

# СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

№ 48 (580) • 30 октября – 5 ноября 2014 года • ГАЗЕТА ПАРЛАМЕНТСКОГО СОБРАНИЯ СОЮЗА БЕЛАРУСИ И РОССИИ

WWW.SOUZVECHE.RU

## ИНТЕГРАЦИЯ ПОМОЖЕТ

РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА СО СТРАНАМИ БРИКС ПОМОЖЕТ ЭКОНОМИКЕ РОССИИ ПРЕОДОЛЕТЬ КРИЗИС, ГОВОРИТ ЭКСПЕРТ



стр. 3

## СВОЕ ДЕЛО ЛУЧШЕ

КАК ЖИВУТ И ВЫЖИВАЮТ В БЕЛОРУССКИХ ПРОВИНЦИЯХ МАЛЫЕ И СРЕДНИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ



стр. 4

## БРЯНСКАЯ ХАТЫНЬ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС НЕ ДАЕТ ЗАБЫТЬ ПЕПЕЛ СОЖЖЕННЫХ ВОЙНОЙ ГОРОДОВ И ДЕРЕВЕНЬ ЕВРОПЫ



стр. 6

## БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ МАЛОГО

РАССКАЗ ЮРИЯ СОЛОМИНА, ЗНАМЕНИТОГО АКТЕРА И ХУДРУКА МАЛОГО ТЕАТРА, О СЦЕНЕ, СПЕКТАКЛЯХ И ПЛАНАХ



стр. 7

# В единстве – сила

4 ноября Россия в десятый раз отметит День народного единства. Праздник по-прежнему остается в сознании многих людей новым с не до конца понятной идеологией. Но нынешнее 4 ноября наступает в особенной атмосфере, и словосочетание «народное единство» воспринимается уже не как нечто туманное и неясное, а абсолютно очевидное. Этот год продемонстрировал всем нам, каким может быть единение народа: общая гордость за Олимпиаду в Сочи и победы наших спортсменов, общая радость от осознания торжества исторической справедливости – воссоединения полуострова Крым с Россией и общая боль за раздираемую гражданской войной Украину... Разве могут русские, вместе с другими народами огромной страны победившие фашизм, спокойно смотреть, как в братской соседней стране русскоговорящий человек становится изгоем, как в Киеве, матери городов русских, воздвоятся почести коллаборационистам? С чувством единения, в котором есть и гордость за Отечество, и непримиримость со злом, мы приближаемся к главному празднику следующего года – 70-летию Великой Победы. Ведь и эта Победа была добыта нами только благодаря единству...



ФОТО АЛЕКСАНДРА РОМИНАТСС

## Указ Президента Российской Федерации О награждении орденом Александра Невского Нарышкина С.Е.



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

### Уважаемый Сергей Евгеньевич, примите мои поздравления в связи с 60-летием со дня рождения

Республика Беларусь высоко ценит предпринимаемые Вами усилия по дальнейшему развитию союзного строительства. Этому в полной мере способствует деятельность возглавляемого Вами Парламентского Собрания Союза Беларуси и России.

Глубоко убежден, что Вы и впредь будете оказывать всестороннее содействие развитию белорусско-российского стратегического партнерства.

За большой вклад в укрепление российской государственности, развитие парламентаризма и многолетнюю добросовестную работу награждать орденом Александра Невского НАРЫШКИНА Сергея Евгеньевича – Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

От всей души желаю Вам, уважаемый Сергей Евгеньевич, новых созидательных успехов на высоком государственном посту, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

С уважением, Александр ЛУКАШЕНКО. Президент Республики Беларусь. Минск, 27 октября 2014 года

### Уважаемый Сергей Евгеньевич!

От депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь и от меня лично примите искренние поздравления со знаменательным событием в Вашей жизни – 60-летием со дня рождения.

Глубокая преданность Родине, колоссальные духовные и физические силы, которые Вы ежедневно вкладываете в укрепление авторитета Государственной Думы и Российского государства, принесли Вам заслуженное признание и уважение в международном сообществе.

Вы на деле доказываете правильность избран-

ных жизненных ориентиров, успешно воплощаете в жизнь прогрессивные идеи, добиваетесь необходимых обществу значимых результатов.

Убежден, что Ваши авторитет и профессионализм будут способствовать укреплению интеграционных процессов Беларуси и России, расширению традиционных дружественных отношений и взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами, а совместная работа на межпарламентском уровне получит дальнейшее развитие и принесет радость общения.

В этот замечательный день от всей души желаю Вам, Сергей Евгеньевич, новых свершений в Вашей ответственной и плодотворной деятельности. Пусть успешное и динамичное развитие России будет достойной наградой за Ваш труд.

Крепкого Вам здоровья, счастья, гармонии и всего самого доброго.

Председатель Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь В.П. АНДРЕЙЧЕНКО

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Александр ЛУКАШЕНКО:

## Мы не допустили глобальных ошибок

В прошлом номере «СВ» мы представили часть вопросов, затронутых во время встречи Президента Беларуси с представителями региональных СМИ Российской Федерации. Сегодня публикуем вторую часть ответов Александра Лукашенко на вопросы российских журналистов.

### Белорусская модель: социальное ориентированное государство

То, что Беларусь – это социально ориентированное государство с сильной вертикалью власти, известно, пожалуй, всем россиянам. Белорусам один очевидно завидуют, другие не прочь оперировать по этому поводу недостоверными фактами, а то и откровенными домыслами. Неудивительно, что российские журналисты не преминули поинтересоваться эффективностью социальной политики Беларуси.

Отвечая, Александр Лукашенко, в частности, отметил, что од-

ним из приоритетов государственной политики является развитие семейных форм жизнеустройства детей-сирот. Результатом налицо: в республиканском банке данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содержится информация о 23 тысячах ребят, при этом более двух третей из них сегодня воспитываются в семьях.

Пожилым людям и инвалидам также оказывается широкий спектр помощи и услуг – в домах-интернатах, соцучреждениях, больницах сестринского ухода. Да и в целом все вопросы социальной защиты людей в стране решаются крайне взвешенно: «Пенсионный возраст в Беларуси не повышается, поскольку люди этого не хотят, а я клялся, что никогда не пойду наперекор людям. Государство будет повышать пенсии, что мы и делаем – в зависимости от работы экономики. Второй путь – повышение пенсионного возраста. Не хотите? Понимаю, не делаю. Но тогда чуть меньше пенсии».

Окончание на стр. 2

## В КОМИССИЯХ

## Главное – учет и контроль

Совместное выездное заседание Комиссии Парламентского Собрания (ПС) по экономической политике прошло в городе-музее Переславле-Залесском – колыбели российского морского флота и родины Александра Невского. Принимал делегацию Институт программных систем им. А.К. Айламазяна.

Участники заседания, а это союзные парламентарии, представители Постоянного Комитета (Посткома) Союзного государства (СГ), контрольных органов России и Беларуси, сотрудники министерств и ведомств двух стран, рассмотрели исполнение бюджета СГ этого года, подготовку к реализации научно-технической программы «СКИФ-НЕДРА», «Анализ использования средств

бюджета Союзного государства, выделенных в 2008-2013 годах на реализацию программ, полноты и своевременности их выполнения, а также внедрения полученных результатов в практическую деятельность», сделанный Счетной палатой РФ и Комитетом госконтроля РБ.

Исполнение расходной части бюджета СГ в 2014 году (на 9 октября) составило 3042,8 млн рублей, или 54,7 процента. Финансирование реализации программ признано удовлетворительным – за исключением программ «Инновационное развитие производства картофеля и топинамбура», кассовое исполнение которой в России составляет 11,9 процента, в Беларуси – 62,5.

Окончание на стр. 2

## Слово – щит и оружие

В Москве на заседании Комиссии Парламентского Собрания СБНР по информационной политике депутаты Беларуси и России обсуждали концепцию развития союзных СМИ в условиях обострения международной обстановки.

Председатель Комиссии Парламентского Собрания по информационной политике Андрей Наумович напомнил о завершении с прошедшей недавно пресс-конференции Президента Беларуси российским СМИ. Александр Лукашенко сказал, что в это непростое время белорусам и россиянам нужно быть вместе и быть готовыми подставить друг другу плечо. «Это в

полной мере относится и к работе на информационном поле», – уверен Андрей Наумович.

Член Комиссии ПС СБНР Светлана Герасимович отметила, что сегодня на Россию и Беларусь оказывается беспрецедентное давление со стороны западных СМИ. «Нам просто необходимо вместе давать отпор всем нападениям и провокациям, нужно защитить своих граждан от этого влияния», – подчеркнула парламентарий.

Редактор газеты «Союзное вече» Татьяна Землянских представила собравшимся доклад об опасности информационных войн.

Окончание на стр. 2

## Законодатели – народу

В Государственной Думе прошло заседание Комиссии ПС по законодательству и Регламенту.

В нем участвовали депутаты Парламентского Собрания и представители Постоянного Комитета Союзного государства. На заседание был приглашен директор ООО «Вест ТрансЛай» (РБ) С. Еременко, который рассказал о проблемах трудоустройства белорусских водителей в России.

Председатель комиссии Татьяна Москалькова с удо-

вольствием изменила порядок ведения заседания и предложила первым рассмотреть вопрос о награждении Почетной грамотой Парламентского Собрания Парламентского Собрания заместителя председателя комиссии Л. Мороз и члена комиссии Г. Гришкевича – за существенный вклад в строительство Союзного государства и укрепление плодотворного сотрудничества между РБ и РФ в правовой сфере.

Окончание на стр. 2

ГАЗЕТА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

## ГЛОБАЛЬНЫЕ СТРАТЕГИИ

## На Западе нас наконец услышали

Речь Владимира Путина на заседании «Валдайского клуба» в Сочи уже успели сравнить с его Мюнхенской речью, произнесенной в этом немецком городе в феврале 2007 года. Прошло семь с половиной лет, и сейчас, наверное, будет уместно напомнить несколько цитат из нее:

«Односторонние, нелегитимные часто действия не решили ни одной проблемы. Более того, они стали генератором новых человеческих трагедий и очагов напряженности. Судите сами: войн,

локальных и региональных конфликтов меньше не стало».

«Мы видим все большее пренебрежение основополагающими принципами международного права».

«В международных делах все чаще встречается стремление решить тот или иной вопрос, исходя из так называемой политической целесообразности, основанной на текущей политической конъюнктуре. И это, конечно, крайне опасно. И ведет к тому, что никто уже не чувствует себя в безопасности. Я хочу это подчеркнуть: никто не чувствует себя в безопасности! Потому что никто не может спрятаться за международным правом как за каменной стеной».

«Мы подошли к тому рубежному моменту, когда должны серьезно задуматься над всей архитектурой глобальной безопасности. И здесь надо отталкиваться от поиска разумного баланса между интересами всех субъектов международного общения. Тем более сейчас, когда «международный ландшафт» столь оцумито и столь быстро меняется – меняется за счет динамичного развития целого ряда государств и регионов».

Окончание на стр. 5



ФОТО МИХАИЛА КИПЕНЬКОВИЧА

## ПОЗИЦИЯ

## И в «двойке», и в «тройке» работать на пятерку

Опыт белорусско-российской интеграции уникален, а ее потенциал – огромен. В этом убежден первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Председатель Палаты представителей белорусского парламента Владимир АНДРЕЙЧЕНКО.

– Владимир Павлович, сторонников союзного строительства весьма обнадеежало состоявшееся недавно в Минске заседание Совета Министров Союзного государства. Принятые на нем решения убеждают, что на межгосударственном уровне речь идет отнюдь не о свертывании союзного строительства, а о его дальнейшем наступатель-

ном развитии. Это, полагаю, вдохновляет на активную работу и депутатов Парламентского Собрания Союза Беларуси и России?

– О свертывании союзной интеграции речь и не шла. До сужие утверждения некоторых СМИ о явном зastoе в союзном строительстве не надо воспринимать всерьез. За ними – политическая конъюнктура,

поверхностное представление о белорусско-российском взаимодействии или, в лучшем случае, весьма упрощенное понимание логики интеграционных процессов.

Да, проблемы существуют. И они активно обсуждаются в обществе, в том числе в парламентах наших стран, на сессиях Парламентского Собрания и в его кулуарах. О существующих проблемах со всей открытостью говорил Председатель Высшего Госсовета Союзного государства, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко на недавней пресс-конференции в Минске

для представителей российских региональных средств массовой информации. Но как подчеркнул президент, существуют некоторые неудовлетворенность темпами интеграционного движения.

– Это объяснимо. Хорошо бы, конечно, получить все и сразу, но, увы, в жизни так бывает редко. Но и унывать по этому поводу тоже не надо. Союзное строительство продолжается, и это главное. Хотя, конечно, оно должно идти и быстрее, и эффективнее. В этом, думаю, мы едины.

– По каким направлениям, на ваш взгляд, белорусско-

российское сотрудничество развивается наиболее активно?

– Прежде всего это сотрудничество в сфере обороны и безопасности. Весомые достижения есть также в социальной жизни, гуманитарной и культурной сферах. Из общего союзного бюджета финансируются десятки совместных программ, реализация которых приносит нашим странам реальные, подчеркиваю, а не умозрительные результаты.

Однако у людей как в Беларуси, так и в России, искренне радующих за судьбу Союзного государства, чувствуется некоторая неудовлетворенность темпами интеграционного движения.

– По каким направлениям, на ваш взгляд, белорусско-

Окончание на стр. 3